

# NÉPLAP

Hat oldal — Ára 40 fillér

Debrecen város csak július 31-ig tudja fedezni a közmunkát

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 170. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 JÚLIUS 29. KEDD

## Emlékezz!

Tizenöt évvel ezelőtt, 1932 július 29-én, az európai s így a magyarországi gazdasági válság mélypontján, amikor Magyarország lakosságának 80%-a a hivatalos megállapítás szerint évi 300 pengőnél alacsonyabb jövedelemből volt kénytelen élni s nemcsak a munkásszálló, hanem az értelmiség között is óriási tempóban nőtt a munkanélküliség, az uralkodó osztály érezte, hogy lábai alatt inog a 12 évvel ezelőtt véres terrorral megszerzett uralom s példátlan gonosztettel akarta biztosítani uralmának zavartalan-ságát. A biatorbágyi merénylet ürügyével kimondott státárium után elfogták a Kommunista Párt két vezetőjét: Sallai Imrét és Fürst Sándort s néhány órai látogatás után halálra ítélték és meg aznap ki is végezték őket. Az aljas merénylet egész Európa felháborodását váltotta ki, de a Horthy terrorlegényei elég erősnek érezték akkor még magukat ahhoz, hogy az egész művelt világ előtt szegyenbe borítsák Magyarországot.

Ma azok, akik tizenöt évvel ezelőtt tapsoltak ennek a példátlanul barbár, törvénytelen gaztettnek, leszorulva a magyar élet szimpadáról, betűről igyekeznek szétrombolni azt a társadalmi rendet, melyet a mártírok vérével teremtetünk meg a 409 esztendő után elosztott szabad magyar földön. Az orvul meggyilkolt Somogyi és Bacsó, a bitóra lüktető Sallai, Fürst és Schönherz, a halálra ítélt Rózsa Ferenc és a megszólaltatott püspökök által agyonlőtt Ságvári gyilkosainak szellemi örökösei most szabotálásra bujtoznak, gyárakat gyújtanak fel és külföldre szökösre rágalmaznak a magyar demokráciát. Azok, akik az azóta díctelenül megszünt Sulyok-párt gyűlésén nyíltan a gyújtogatásokat éltették, azt a társadalmat kívánták vissza, amelyik bitóra húzta azokat, akik szebb-jobb életet akartak biztosítani a magyar dolgozóknak.

De tizenöt esztendő alatt nagyot fordult a világ. Sallai és Fürst gyilkosai letűntek az ország éteről, üszkös romokat, kifosztott országot hagyva maguk mögött. Es akkor felvették a kálapácsot, a kaszákat és a tollat Sallai és Fürst örökösei, a Magyar Kommunista Párt dolgozói. Kezük nyomán épülnek újjá a rombadöntött gyárak, a náci-fasiszta hordák által felrobbantott hidak. A kommunisztákat nem őrte meg 35 esztendő állandó illőzetése, halálveszedelme sem. A mártírok vére csak nagyobb és erősebbé tett bennünket. Minden haladó ember előtt nyilvánvalóvá tette, hogy a kommunisták vértanúi az egész magyar nemzet szabadságáért adták oda életüket. Es a halás utókor emlékezetében Sallai, Fürst, Ságvári és a többiek neve összeforr a szabadságért meghalt mártírokkal: a Dózsák, Martinovicsek és Petőfiek nevével.

Sallai és Fürst elvtársak halálának évfordulója figyelmeztetés a mi számunkra. A Horthy-fasizmus által meggyilkolt mártírjainkat egy évvel ezelőtt örök nyugalomra helyezve szent fogadást tettünk, hogy ebbe az országba nem engedjük megegyezzer visszateérni a multat. Es ezt a fogadást a proletariátus pártja, a szabad-ságért vívott küzdelem mártírjainak pártja, a Magyar Kommunista Párt magáé is fogadja tartani.

## Kedden jelöl a Magyar Kommunista Párt

A Magyar Kommunista Párt központi vezetősége kedden délután 9 órakor ülést tart, amelyen Rákosi Máttyás miniszterelnök helyettes beszél a párt választási feladatairól és Ott Károly ismerteti a képviselőjelöléseket.

A választási törvény módját nyújt arra, hogy a pártok vezető politikusaikat több választókerületben is jelölhessék. Az MKP listáját Rákosi Máttyás vezeti és mellette több választókerületben

jelöli a párt listavezetőnek Rajk Lászlót, Gerő Ernőt, Révai Józsefet, Farkas Mihályt és a párt több vezető tagját. A nagybuda-pesti listavezető — hír szerint — Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter lesz.

## Heves harcok Indonéziában

Az indonéz hadijelentés szerint a hollandok Szemarangnál hadihajókkal, páncélosokkal és repülőgépekkel megerősített gyalogságot vetettek harcra, hogy megakadályozzák a kikötő ellen indított indonéz rohamot.

A hollandok Teval kikötőjének elfoglalását jelentették és megcáfolták azt az indonéz jelentést, hogy a közársaságiak elfoglalták volna Madanl, Szumátra legnagyobb városát.

Hír szerint Ausztrália késs megkísérelni a közvetítést a holland és indonéz hatóságok között és siker telenség esetén a biztonsági tanács olé yinni az ügyet.

Több egyiptomi lap az indonéz ügygel foglalkozva követelte, hogy valamennyi arab és muzulmán állam szakítsa meg a diplomáciai kapcsolatokat Hollandiával. Faruk király ramazán ünnepén a kairói mecsetben felszóltotta a hívőket, hogy imádkozzanak Indonéziáért.

Nehru, az ideiglenes indiai kormány miniszterelnök helyettese bejelentette, az indiai kormány elhatározta, hogy kedden formális megkeresést intéz az Egyesült Nemzetek szervezetéhez az indonéziai háború ügyében.

## ORSZÁG — VILÁG

Magyar delegáció uazak na Londonba, hogy átvizsgálja és birtokba vegye a Magyarországon felállítandó állami fonoda berendezéseit.

A Németországban elhunyt 150 ezer francia deportált holttestének hazaszállítását vasárnap megkezdték. Ebből az alkalomból egész Franciaországban gyászünnepeket tartottak.

Haifa kikötője előtt vasárnap este egy angol hadihajó megállított egy ismeretlen nemzetiségű görzöst. A hajó 400 illegális bevándorlóval a fedélzetén igyekezett partot érni. Az utasok között pánik keletkezett és a gőzös gépei megrongálódtak. Az angol hadihajó kénytelen volt a zugbevándorló hajót a kikötőbe vontatni. Itt az utasokat angol hajók veszik majd át és Cyprus szigetére szállítják.

Jellasic báró „császári generális“ zágábi lovasszobrának — amelyen Jellasic tudvalegön Magyarország fele mutat kardjával — az elmúlt uralkodó kikkék szegyszimbólumának lebontását szombaton kezdték el és vasárnap reggel már Jellasic báró nélkül virradt meg a Köztársasági-ter.

A moszkvai rádió jelenté Londonból, hogy az építómunkások szakszervezeteinek értekezlete elfelté Bevin külpolitikáját. A határozat élesen bírálja Nagybritannia és az Egyesült Államok szövjetellenes politikáját és követeli, hogy Anglia szoros kapcsolatot teremtsen a Szovjetunióval és Kelet-Európa államával.

## Itt a felemelt kenyéradagról szóló rendelet

A közlekedésiügyi miniszter most megjelent rendelete értelmében augusztus 1-től kezdve az ország egész területén napi 25 deka a kenyérfejadag. A testi munkások póladagja napi tíz, a nehéz testi munkások, valamint a terhes- és szoptatós anyák kenyérpóladagja változatlanul naponként 20 dekagramm. A rendelet kimondja, hogy a testi és ne-

hez testi munkás pótyjegyeket a törvényhatóság területén legfeljebb az ellátatlan lakosság 20 százaléka erejéig lehet nyújtani.

Ahol a kenyérfejadagot kenyér lisztben szolgáltatják ki, ott az egy hónapra alapfejadagként 5 kg kenyérlisztet kell kiadni. A testi munkások havi 2 kg, a nehéz testi munkások, valamint a terhes és szoptatós anyák havi 4 kg liszt-póladagban részesülnek.

A finomliszt fejadag a rendelet értelmében mindenki számára havi 1 kg.

A rendelet szerint száraztészta-félék vagy lisztpehely csak a finomliszt fejadag terhére, vagy a finomliszt ellenében vásárolható.

## Megérkeztek a hároméves terv irányszámai Debrecen városához

Debrecen város polgármestere is megkapta a belügyminiszter körrendeletét a hároméves terv elkészítéséről. A leirat irányszámokat is tartalmaz az országos tervből Debrecen város részére folyósítandó összegekről. Debrecenben három évre lakások építésére 14 millió forintot, a szociális intézményeknek

három és félmillió forintot, az egészségügyi intézményeknek 8 millió 034.000 forintot, iskolák részére 1.890.000 forintot irányzott elő a kormányzat.

A polgármester utasítását adott, hogy még hétfőn alakítsák meg a városi tervbizottságot. Dr. Nagy Zsolt tanácsnok a tanács minden

egyede tagjának átadta a Magyar Kommunista Párt debreceni hároméves tervét. A tervbizottság már a keddi naptól kezdve folytatólagosan fog ülésezni, mert a városi hároméves tervet a körrendelet szerint 15 napon belül el kell készíteni és felterjeszteni a tervhivatalhoz.

## 2730 hadifogollyal Máramarossziget és Foksáni felől érkeztek vonatok hétfőn Debrecenbe

Hétfőn reggel egymásután két hadifogollyal felváltva futott be Debrecenbe, összesen 2730 hadifogollyal. Az első szerelvény Máramarossziget felől érkezett reggel 5 órakor és 1230 hadifoglyot hozott magával, köztük 31 tiszt, 104 tiszthelyettes, 471 polgári személy és 21 nő volt, a többi legénység állományú. Máramarossziget felől a polgári személyek a 36., 82., 1025-26-29-30. és 49. táborokból, a katonaság 7136., 252., 270. és 845. táborokból érkezett. Foksáni felől 1500 hadifoglyot hozott haza a szerelvény, amely röviddel 9 óra előtt érkezett meg Debrecenbe. A hadifoglyok között 100 tiszt, 243 polgári személy, 159 nő és 25 munkaszorgatólagatos szerepelt.

### A HAZATÉRTEK NEVSORA

Máramarossziget felől Debrecenbe érkeztek Burai József, Erdélyi Péter, Tömör-utca 8., Hódosi Lajos hódgy. Széchenyi-utca 36., Kovács Sándor, Burai Sándor Borz-utca 17., Ferenc Kármán-Timár-utca 11., Fritzauf Béla Kármán-utca 33., Siket Andor Pamjani-utca 8.

Foksáni felől Debrecenbe érkeztek: Tolnay Imre hódgy. Déri-tér 7., Bakó István hódgy. Balfint-pap-utca 19., Urban Zoltán ezds Zapolty-utca 6., Simon Zoltán musz., Vörös Hadserg-utca 2., Béla József Cserepes-utca 3., Süveges Ferenc szabvány-utca 3. J. 36.

Sándor Pocsirta-utca 18., Fülöp Sándor, Dehenes Miklós Apátja, M. Sipos Ernő Malvin-utca 26., Kelemen József Csap-utca 20., Feszler Ignác Hatvan-utca 48., Fibióim Lajos, Csapó-u. 86.

Máramarossziget felől Debrecen környekére érkeztek: Roszkop János Kába, Bereó Károly Tiszacsoge, Nagy Béla Hajdúböszörmény és Gyöngyösi Lajos, Dobi Ferenc Nádudvar, Kiss Gábor Balmazújváros, Váci István Hajdúszoboszló, Nyul János Nádudvar, Gém Imre, Bojtó Imre, Vinyo Balint és Péter Balmazújváros, Vágo Sándor Hajdúszoboszló, Biró Imre Hajdúböszörmény, szabó Gábor Hajdúhadháza, Harangi Antal Hajdúszoboszló, Csirkés Imre és Szarvas Imre Balmazújváros, Forgó Ferenc Nádudvar, Dési Gábor Hajdúnánás és Ceglédi Gyula Hajdúhadháza.

Foksáni felől Debrecen környékére érkeztek: Fekete Bernát Hajdúszoboszló, Takács László Hajdúdorog, Bana Gábor Tiszacsoge, Szentirmai József Kába, Pejho Ignác Egyek, Gáló Barnabás Földes, Nagy János Vámospérez, Vaszlai Gábor Hajdúböszörmény, Ujvárosi Antal és Nagy Imre krp. orm. Hajdúnánás, Pongor Imre Nagyföld, Kerkes János Balmazújváros, Bujdosó Zsigmond és Nagy Sándor Hajdúböszörmény, Horváth Ferenc hódgy. Péter Antal, Nagy Imre, Nyíri Imre Hajdúböszörmény, M. Kovács Sándor Hajdúböszörmény, Valánszky János Földes, Nagy Imre Józsa, Bihar László Hozz-utca 2., Készánc János Nyírábrányi

Enyedi Dezső Hadház és Szabó Imre püspökudány.

### ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

A következő debreceniek üzennek hozártartozóinak: Kocs György szds. Foksánból, Solyom József Apafi-u. 93. 7159-2. és Márk József, Vörös Hadserg-utca, Julow Viktor 7159-2., Urban szds. Foksánból, Kovács Dezső 7159-2., Erdősi Ferenc 7237., Furkó Béla hódgy. 7119., Bojtó József Cserepes-utca 28., Foksánból, Dóri Béla 169-2., Busi József 7126-1., Kiss János, Apátja-u. 6. 7824., Nemeszeon János 7126-1., Nádi János Bethlen-u. 54. 7238., Banyai László Kigyó-utca 12. 7424., Susi József 7126., Kelemen József Foksáni, dr. Varga orvos Werbőzy-utca 3. 7149-2., Lókodi József Eötvös-utca Szaratóv, Abrányi József 159-10., Kovács Pál Gyár-utca 5. 7159-1. Andirkó János Halap 7159-1., dr. Szűcs Sándor 7159-9., Nádi János 7237., Kovács József 7126. Zs. Nagy Lajos 7126. s Varga János 7126.

## Rendkívüli minisztertanács

A kormány tagjai hétfőn délután a miniszterelnök elnöklétével rendkívüli minisztertanácsot tartottak, amelyen Riesz István igazságügyminiszter részletes tájékoztatást adott Moszkvában folytatott tárgyalásairól.

### Rakéta a győri textilgyár szénében

A győri textilgyár kazánházában dolgozó egyik munkás észrevette, hogy a szénben lüvedék van elrejtve. A gyár főigazgatója megállapította, hogy beelőző napokat a tüzelőanyagba. A robbanórakéta elhelyezése feltétlenül bűnös munkája.

### Robbanás és tűz egy budapesti festékgárban

Vasárnap este háromnegyed hétkor a Soroksári-úti Schramm-festékgárban tűz ütött ki. Egy benzoloz hordókkal telt raktárban történt gyulladás. A tüzoltók négy órára megfeszített munkával elfojtották a terjedő lángokat, melyek akkor már a szemben lévő raktárépületet is fenyegették.

benzoloz hordók mellett öt láda lögyapot is volt és minden bizonnyal ez robbant. Hogy a tüzet mi okozta, azt az első vizsgálók természetesen nem tudták megállapítani, de minden jel arra mutat: újból működtek a gyújtogatók. A helyszíni kihallgatások után három gyanús személyt az államvédelmi osztály őrizetbe vett.

### Minden szempontból előnyös a magyar-szovjet kereskedelmi szerződés

Műselyemfonal jött Olaszországból, kokszot és gázszénét kapunk a lengyelektől

Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezetiügyi miniszter Balatonlelén tájékoztatta Tildy Zoltán köztársasági elnököt a magyar-szovjet kereskedelmi szerződésről. A köztársaság elnöke a jelentés meghallgatása után megállapította, hogy a szerződés minden szempontból előnyös a magyar gazdasági élet számára és Rónai miniszternek eredményes munkáját a legteljesebb megelégedéssel fejtekte ki.

anyagának biztosítására folytatott magyar-blasz tárgyalások eredményeképpen megkötött az első műselyemfonal-szállítómány 106 ezer kg mennyiségben. A Lengyelországból most hazatért magyar kereskedelmi küldöttség megállapodott a lengyel kormányval abban, hogy Lengyelország többek között 120.000 dollár értékű magyar gyümölcsöt vesz át és ennek ellenében kokszot és gázszénét szállít Magyarországra részére.

### Ilyen a „csoda” Tvrdomesticében

Néhány szlovák lap napok óta foglalkozik a Nagyapoclsány közeli Tvrdomesticéi közsgben történt átlítólagos csodával. A farubeliek elbeszélése szerint három pásztorgyerek előtt megjelent Szűz

Mária és több szlovák bepolitikai természetű kijelentést tett. Hamarosan kiderült azonban, hogy a „csoda” bizonyos jobboldali körök politikai agitációra akarják felhasználni.

### Megállapították a szolnoki vonatból kidobott halott személyazonosságát

Vasárnap megállapították, hogy a szolnoki vonatból kidobott női hulla kinek a földi maradványa. A néhány napja eltűnt Tózsér Margit 32 esztendő s nyilvántartott nő az áldozat. Szállásadója bejelentette, hogy Tózsér Margit eltűnése után egy nappal ittasnak látszó fiatalember jelent meg a lakásán, aki visszahozta Tózsér Margit retiküljét és csak ennyit mondott: „Margitnak már nincs szüksége rá...” Amikor a részeg fiatalember elment, megnézték a retikült: véres zseb-kendőt találtak benne és az eltűnt nő levágott hajfonatát. A gyilkosság után való napon

egy rendőrszolgálat gyanús fiatalembereket látott a szolnoki vonat mentén, akik nagy gyorsasággal kutattak valamit közel ahhoz a ponthoz, ahol az áldozatra rátaáltak. A járőr sietve közbejött, mire a fiatalemberek egy arra haladó tehervonatra ugrottak fel és elmenekültek... A retiküllel jelentkező fiatalemberről pontos személyleírást adott a szállásadó az északpesti vármegyeyi kapitányság nyomozóinak. Ebből a személyleírásból nyomban megállapították, hogy ő is egyike volt a suhancoknak, akik a rendőrszolgálat elöl tehervonaton menekültek.

### A tengerészek napja

Vasárnap az egész Szovjetunióban megünnepeleik a haditengerészek napját. A nagyvárosokban ünnepi gyűléseket tartottak, kiállításokon mutatják be a haditengerészek szerepét a Szovjetunió biztonságának fenntartásában, sportversenyeket rendeztek mind a szárazföldön, a dolgozók felkeresték a haditengeri, a csendes óceáni partokon horgonyozó hajók tengerészeit és ajándékokat vittek nekik.

### Szabadon mozognak a szökött német hadifoglyok Egyiptomban

A brit táborokból megszökött és Egyiptomba menekült német hadifoglyok részvényekhez a hatóságok szabad mozgást biztosítanak az országban. Ezeket a szökvényeket az egyiptomi hatóságok különleges személyazonossági igazolvánnyal látják el; teljesen szabadon közlekedhetnek, csupán arra kötelezik őket, hogy az éjszakát a számukra kijelölt szálláson töltsék.

### Két évet kapott a kegyetlen egyéki keretlegény

Hétfőn folytatta a népbíróság Tomola-tanácsa Katona Ferenc volt keretlegény büntnyének tárgyalását, mely szombaton botrányos körülmények között szakadt félbe. A hétfői tárgyalás aránylag nyugodt légkörben folyt le a z összes tanúk kihallgatása után a népbíróság egyrendbeli folytatólagosan elkövetett népellenes bűntetteiben mondta ki bűnösnek Katonát és ezért 2 esztendő fegyházra ítélte. Az előzetes letartóztatással a bíróság 8 hónapot kibőlőttek számító be. Az ítélet jogerős.

### Nemzetgyűlés?

Pénteken megjelentek Dabrecen utcáin a választási körzetek beosztásáról szóló plakátok. Meszszire viritva hirdetik, hogy a beosztás a nemzetgyűlési választásokra szól. Tudomásunk szerint a kültársasági elnök országgyűlési választások megtartását rendelte el. A név végeredményében nem dönőfontosságú. De azért az illetékeseknek mégis ille nék tudni.

### MNDSz

A héten a következő helyeken tartunk nénapokat: Belváros: kedd 6 óra dr. Juhász Géza; Csapóker: szerda 6 óra Porkoláb Katalin; Kerektelep: szerda 5 óra Kukuk Györgyné; Rákosi-telep: kedd 6 óra Ösz József; Rókkanttelep: kedd 6 óra Hajdu Róza; Szabadság-telep: kedd 6 óra Csandás Jánosné; Tégláskert: kedd 6 óra Bánhid Józsefné; Vagonyvár: csütörtök 4 óra dr. Pósa Péterné szül. Csernik Józsefné; Wolajka-telep: kedd 4 óra Bartha Ferencné. Azok az asszonytársak, akik varrni tudnak, jelentkezzenek a MNDSz Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatti helyiségében.

### Kinevezések a debreceni gimnáziumoknál

A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Böszörményi László debreceni állami gimnáziumi tanárt a VII. fidesi osztály harmadik fokozatába (Kovács Mária Adrienne katolikus leánygimnáziumi tanár, dr. Hozták N. Kornélia róm. kat. leánygimnáziumi, dr. Török Jenő pliarista gimnáziumi tanárokat, dr. Farkas Ignác református gimnáziumi vallás-tanárt, Fazekas Katalin református gimnáziumi tanárt, Jakab Tamás hajdúnémeti és Rabold Gábor debreceni református gimnáziumi tanárokat, továbbá dr. Bihari József debreceni állami Fazekas Mihály gimnáziumi tanárt a VII. fidesi osztály harmadik fokozatába nevezték ki.

A VIII. fidesi osztály harmadik fokozatába kerültek 1947. évi március hó 31. napjának hatályával Szentessy Anna római katolikus leánygimnáziumi és Csákó György pliarista gimnáziumi tanárok, valamint Tóth Kása Gyula, a debreceni pliarista gimnáziumhoz beosztott és dr. Komjathy István a bereceni állami gyakorlati gimnáziumhoz beosztott gimnáziumi tanárok.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Platényik Pál nps. Mária; Tóth István szobafestő, Katalin; Komlói Sándor szövő, István; dr. Szép Odón egyet. m. tanár, Attila; Nagy-Lajos tífár, Lajos; Toldi László gépépítő, Attila; Szabó János nps. Katalin. Eljegyzés: Dobos Ilés-Falvai Róza. Hatalozások: Szakál Sándor, 2 napos, Pallag 25.; Holes Csaba, 19 napos, Tántó-utca 10.; Farkas Ignácné Boroe Rozália, 50 éves, Appony-utca 15.; Ször Lajos 11 hónapos, Pallag-puszta; Görög Mihály 1 hónapos Bellegölő 243.; Torma Gyula ny. MAV esztendőig 77 éves Simonffy-utca 13.; Rácz József gyári tűzör 73 éves, Benczúr-utca 14.; Jánó József ny. MAV lakatos, 71 éves, Klapka-u. 24.

### Eredménnyel járt a háromnapos hajszája Elfogták a rendőrgyilkos Sántát

A rendőrgyilkos Sánta Dezső, akit a nyomozók száza három napon át éjjel-nappal kerestek, elfogták. Vasárnap este a Lajos-utcában egy nőnek feltűnt egy világosszöke hajú fiatalember, akire rálért Sánta személyleírása. Azonnal szólt a közelben szolgálót tejesítő Buromi László rendőrszakszemelőnek. A fiatalember a rendőrt meglátva, azonnal menekülni igyekezett a Rózsadomb irányában, mire Buromi riasztó lövéseket adott le. A menekülő fiatalember viszonzta a tüzelést, de nem találta el a rendőrt, majd beugrott egy gödörbe, ahol három ember pihent. Kossányi Károly 45

éves vasesztendőig a földre tette a rendőrgyilkost, az odakerülő rendőrt pedig megbilincselte. A főkapitányságon megállapították, hogy az elfogott fiatalember Sánta Dezső rendőrgyilkos. Sánta kihallgatásakor elmondta, hogy Ausztriába akart kizökölni. Tagadta, hogy gyilkolni akart volna. Utözése alatt különböző helyeken, így többek között a Népszövegten bujkált. A rendőrgyilkos eddig 40 beözés elkövetését ismerte be, a rendőrség feltétele szerint azonban legalább kétszáz helyen történt.

### Franco tanult Horthytól

A spanyol fővárosban áthalatósan tartja magát az a hír, hogy Franco labornokot összel Spanyolország kormányzójává kiáltják ki. Számítanak arra, hogy a kormányt összel átalakítják. A kormányátal-

ítás legjelentősebb mozzanata a miniszterelnök kinevezése lenne. mert ezt a tisztséget jelenleg Franco őrli be. Esteban-Bilbao, a korábbi elnököt emlegetik, mint miniszterelnököt Franco utódjául.

### Mi történt a kisiparosok adójával?

A kisiparos gürcöl, búzza a mindennapos igát, verekszik a nyersanyagért és harcol, hogy munkájának ellenértéket megkaphassa. Kalkulál is: anyag, munkabé, a segéd utáni szociális terhek és az adó, ami a legtöbb-ször visszatér és legtöböt tesz ki. Kiszámítja a rezsijét, havonta 34 forint egyenesadó mellett bizonyos összeget kalkulálhat, annyi a IV. osztályban lévő adója. S mit tesz az adóhivatal? Majd egy évvel az osztályba sorolás után, önkényesen megváltoztatja az osztályt és eggyel feljebb emeli. Még ha nem is tartották megfedezőnek a régi osztályba sorolást, akkor is bőven állt idő rendelkezésükre az adóhivatal vezetőinek, hogy ezt tudomására hozzák az iparosoknak. Bár ez is szokatlan eljárás azokkal szem-

ben, akik talán legjobb adóalanyai az államnak, de még ráadásul az előző év augusztusig visszamenően meg kell fizetni a különbözetest is. Ez már aztán még a legjamborabbat is méltán kihozza sodrából. A kisiparosok nyakába sözni, a mai viszonyok között 2-300 forintos adóhátrétkot nem igazságos és még kevésbé szociális. Nyomatékosan követeljük a kiviszgálást és a méltányos rendezést. Nem kevesebb múlik ezen, minthogy a dolgozó kisiparos, mely a maga munkájával addig is méltóképpen járult hozzá az ország újjáépítéséhez, kedvelve fog-e nekimenni a hároméves gazdasági terv első esztendőjének, vagy a létező jobboldali uszítás prédájává válik.

### A VÁLASZTÁS HIREI

KOMMUNISTA ÖSSZEÍRÓ BIZOTTSÁGI TAGOK: A belügyminiszter 510.003/1947. számú rendelkezésének második paragrafus 3. bekezdése, illetve a T. 7. szakaszának első bekezdése értelmében összeíró bizottságban csak olyan személyek lehetnek, akiknek választójoguk van. Eppen ezért felhívjuk a kommunista összeíró bizottsági tagokat, hogy ha lelkületlenül válták le azokat a bizottsági tagokat, akik nincsenek 20 évesek, vagy más okból nincsenek választójoguk. A jelölést a központi összeíró bizottságon keresztül hajtsák végre. UTCA-ÉS HÁZTÖMBBIZALMIK haladéktalanul jelentkezzenek az összeírólapok átvételére a hozzájuk tartozó szavazókörzet irodájában. 1. A Központi Összeíró Bizottság helyisége: Városháza, közgyűlési terem. Hivatalos órák 10-től 13 óráig. Telefon 233. 2. Hatósági választási iroda helyisége: Városi történelmi levéltár Városháza, földszint 6., telefon 402., rendes hivatalos órák: 8-tól 15 óráig. Ügyeleti szolgálat egész nap és egész éjjel. 3. Azok az összeíró bizottságok, amelyek tegnap még nem vették át a következő nyomtatványokat a hatósági választási irodában: Az összeírási hirdetmény II. részét, az eskütelről szóló igazolványt, amely összeíró bizottsági tagi igazolványul is szolgál, pótlást a Külön jegyzékhez és az Összeíró jegyzékhez. 4. Amennyiben az Összeíró jegyzék 1945. évi nyomtatvány volt, az összeíró bizottságok kötelesek átjavítani a legfelső sort: „4. sz. minta a 20.500/1945. B. M. sz.” stb. a következőképpen: „4. számú minta 1947. XXII. tc.-hez.” 5. Kisegítő munkaerőt csak a Központi Összeíró Bizottság engedélyével alkalmazhatnak az összeíró bizottságok. 6. Többirányból felmerült kérdésre közli a választási iroda, hogy a névjegyzékeket folytatolagosan kell írni, tehát több háznak az adatait kell egy-egy névjegyzékre írni megszakítás nélkül, míg a negyven folyosóm be nem telik. A házakban való kiragasztásra egy névjegyzéket házak szerint kell szétvágni. Ezt az egy névjegyzéket úgy készítjük, hogy a nyomtatványnak egyik oldalán írunk. 7. A tizedik számú körzet összeíró helyisége az Eötvös-utcai óvoda hegett az Eötvös-utcai iskola. 8. Az 57. összeíró bizottság helyisége az epreskerti faraktár helyett a sorompó melletti vendéglo. 9. Az 51. számú összeíró bizottság helyisége nem a csapókeri paplakban van, hanem az ott lévő reformkultúra iskola egyik termében.

### HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI TOM TYLER főszereplésével **Két lovag** rendkívül izgalmas vovboy film. Előadások fél 5, fél 7, fél 9-kor; vasárnap 4 óráig és 11-kor is.

Vigszínház-mozi Pierre Blanchard és Madeline Ozeray főszereplésével **A bűnös** 4.30, 6.30, 8.30-kor

# Nyugati nyilastáborokban kiképzett gyűjtogató különítmények garázdálkodnak

### Sikelnémákat szerveztek be a gyűjtogatók, akik német anyaggal dolgoznak

Néhány hét ó a példátlanul gaz gyűjtogatóssorozat tartja az országban az országot.

Szombaton délután a Felten gyűjtogató gyűjtött ki és rövid órá leforgása alatt

a föld színét legett a gyár sporttelepén lévő raklárhelyiség, amelyben nékiállzhatatlan kábeljórkat és közel haterer kilogram celluloidot tároltak.

Nyilvánvaló, hogy a gyűjtogatók nem a sporttelepet akarták felgyújtani, hanem a közvetlen szomszédságban lévő keletföldi Goldberger-gyárat s arra szánták, hogy a celluloid olyan hatalmas robbanást idéz elő, hogy átterjed a szomszédos textilgyárra is.

Megállapították, hogy a nyugati megszállás alatt lévő nyilastáborokban robbanó és gyűjtogató különítmények szerveztek

az ország rendjének és termelésének megbontására és a mindenre elszánt, fasiszta gonoszterveket Budapestre küldték. A minden szükséges anyaggal fellegyszerített elszánt gonoszterv Ausztria felől lépték át a határt és a fővárosba érve azonnal érintkezést kerestek a még itt bujkáló elbarátaikkal. Ezeket kioktatták a gyűjtogató és robbantás technikájára s azután egymásután követték el merényleteiket, hogy pótolhatatlan kárt okozzanak a demokratikus Magyarországban.

A gyárakban több helyen találtak nyomokat arra vonatkozóan, hogy milyen eszközökkel követték el a gyűjtogatókat. Az egyik gyárban két centiméter átmérőjű, úgynevezett foszforgócot találtak a munkások, amelynek felirata: „Rauchentwickler Nr. 7. Fosphor Lieferung 41-41. jdr. 1942. Rato”. A többi gyárban, ahol gyűjtogatók történt, ugyancsak találtak nyomokat, mintegy 40 cm. átmérőjű celluloidlapokat.

A megtalált gyűjtogatókhoz jellegzetesége, hogy mind német gyártmány.

Az egyik gyanúsítottból mintegy 25 cm hosszú gyűjtőhasáb is találtak, amely foszfort és magnéziumot tartalmaz. Gyanúba került egy másik személy is, akit nemrég csempészték be az egyik gyárba, a gyűjtogatók után pedig nyugatra akart menekülni.

Elsősorban nyugatosokat és volt internáltakat személték ki, de — ami a legfeljebb — legelsősorban sikelnémákat igyekeznek beszervezni erre a célra.

Jelentkeztek sikelnémák, akik „tolmács” útján elmondták, hogy az autós gyűjtogatók a nagy balom pénzzel jelennek meg, ha

a kiszemelt áldozat visszautasítja őket, szó nélkül autóból ülnök és elhajtanak. A Nagyvásártelepen egy hordárral próbálkoztak, hogy megnyerjék őt erre a célra.

A politikai rendőrhatalóságok is éjt nappallá téve nyomoznak, Pé-

ter rendőrfőkapitánnyal, a belügyminisztérium államvédelmi osztályának vezetőjével az élen. Már őrizetbe is vettek olyanokat, akik azzal gyanúsíthatók, hogy kapcsolataiban állnak a néci bandákkal.

## KÖZÖNYBE FÜLLADT Balogh páter szegedi zászlóbontása

Balogh István vasárnapi zászlóbontását megelőzően pénteken előrelépett egy bizalmi ember, aki leszerződte a szegedi kisergazda újság egész személyzetét. Közeliarcra került sor, melynek során a segítségül hívott kisgazdajfiak igen erősen „kitessékelték” az újdonsült „független magyar demokráciát”.

Vasárnap délelőtt Szeged-Alsótá-

nyán tartották meg az új párt zászlóbontását. A zászlóbontás teljes részvételműsége fultad. Alig kétszáz ember jelent meg, akik kátharó közönyt hallgatták meg a páter ötvenperces beszédét. Sem közbeszórák, sem tetszésnyilvánítás nem hangzott el, a beszéd végén pedig még a szokványos tapera sem ütődtek össze a tenyerek.

## Gyermekek, akik még nem kóstoltak fagylatot Több száz gyermeket nyaraltat a Gyermekbarát Egyesület

Bizony hihetetlenül hangzik, hogy ebben a nagyvárosban még vannak olyan gyermekek, nem is a legkisebbek: tíz, tizenegyesek is, akik még életükben nem juthattak odáig, hogy szülei fagylatra adhassanak nekik pénzét. Molnár Sándor tizenegyeses fiú hat testvérrel együtt jelent olyan terhet Kar-utca 27. szám alatt lakó szüleinek, hogy örülnek, ha a mindennapi ennivalót megadhatják nekik. Nagyon jól jött most a Gyermekbarát Egyesület nyaraltatási akciója a nagyerdő körüli, ahol minden nap reggeli, ebédet és vacsorát kap több száz gyermek és hetenként kétszer a fürdőbe is elviszik őket.

Vasárnap sikeres bemutató tartottak a szülőknek, érdeklődőknek, meg Szabó István MKP képviselőnek és Szabó Kálmán polgármesternek a Nagyerdő fái alatt. Az úttörő induló cseng föl a gyermekajkakon, majd Giezi András elnök köszöntötte a megjelenteket. Szabó Kálmán a város nevében ígérte meg, hogy minden támogatást megad a mozgalomnak, ahol a legszegényebbek gyermekeiről gondoskodnak.

Sorba jöttek azután a tréfas jelenetek, népi énekek, népi táncok, szavalatok. Kovács Éva, Reményi Irénke, Kocsis Márta, az apró Fazekas Klárka, Szabó Vera, meg a többiek valamennyien olyan élmenyt nyújtottak a nézőknek,

amit ilyen apró gyerekektől nem igen reméltek.

Közben érkezett a vacsora ideje is és a sokszáz gyermek örömeiket felsorakozva állt oda a nagy lecsós konfiter elé.

A fagylat megjelenése örömrivalgást váltott ki a gyerekhadtorkából; életek Szabó István kommunista képviselőt, meg Szabó Istvánné, akinek nevéhez fűződik nagyrészt, hogy ennyi gyermeket ingyenesen nyaraltathat a Gyermekbarát Egyesület. Sok fáradozás, kilincselés után végül is eredménnyel járt Szabó Istvánné akciója; nemcsak a hadifoglyos szolgálatnál, de itt sem ismer fáradtságot. Így került a raklatába köles, zabpehely, húskonzerv és margarin, nem kis mértékben a Magyar Kommunista Párt közbenjárása folytán, de Vadász Sándor szociális felügyelő sem volt szűkmarkú, mikor cukrot, lekvárt, mogyoróvaját, tápszert és főzelékonzervet juttatott a gyermekeknek. A polgármester a kenyéremennyiséget biztosította pénz ellenében, amit viszont a Nemzeti Segély ajándékozott. A piaci ársok heenként mintegy 50 kilogram zöldséget és ugyanannyi gyümölcsöt juttatnak a konyha részére.

A többi asszony munkája is elismeréseméltó, mindennap foglalkoznak a gyermekekkel és nevelésükről, étkezésükről gondoskodnak.

Nyitrai Józsefné, özv. Halász Sándorné, Kocsis Károlyné, Molnár Erzsébet, Labanc Giabella és mások. Érdemtelten azonban a Helyi Vasút elzárkózása az elől, hogy a város végén lakó gyerekek számára reggel és este egy-egy külön villamost állítson be. Két szabadjegyet is kértek a bevásárló asszonyok számára, hogy ne kelljen gyalog cipelniük 30 vagy 40 kilogramm húst, amiből a déli gulyást készítik, de még ez is elutasították. 500 szülő, de maga a polgármester is nagyon csodálkozott azon, hogy a vállalat, mely a város közönségéből él, ennyi megértést sem tanúsít a legszegényebb gyermekekkel szemben.

## Győzelemre visszük Petőfi eszméit

— mondta Révai József Kiskunfelegyházán

Petőfi Sándor halálának 98. évfordulója alkalmából Kiskunfelegyháza nemzeti bizottsága ünnepséget rendezett.

Az ünnepi beszédet Révai József mondotta. Hangsúlyozta, hogy az elbukott magyar szabadságharcból tanulni kell, hogy többé ne bukjunk el a magyar nép ügye. A harmadik magyar köztársaság a fődbirtok-reform végrehajtása, a munkásszervelet megerősödése, a nemzetközli helyzet alakulása, a Szovjetunió

szomszédosága következtében szilárd alapokra épül, de azért még sok végrehajtani és tennivalónk van Petőfi programjából.

Győzelemre fogjuk vinni Petőfi eszméit,

meg fogjuk szilárdítani, megdönthetetlenné fogjuk tenni a magyar népek azt a köztársaságát, amelyről Petőfi száz évvel ezelőtt csak álmódott — fejezte be beszédét Révai József.

## A közlekedési minisztérium tízezer munkanélkülit foglalkoztat augusztusban

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter beszélgetést folytatott a rádió munkájára a közlekedés három éves tervéről.

A munkanélkülikétség kérdéseiről szólva Gerő Ernő kifejezte, hogy a közlekedésügyi minisztérium új munkái

lönbözőbb tarifacsökkenésekkel és kedvezményekkel járul hozzá a drágaság letöréséhez. Megemlítette például, hogy a 74 filléres burgonya árából a szállításhoz mindössze 3 fillér eszik.

— Ilyen olcsón még sohasem szállították burgonyát Magyarországon

augusztusban tízezer munkanélkülit juttatnak álláshoz, szeptemberben pedig újabb özezt.

— mondotta Gerő Ernő és kifejezte azt a véleményét, hogy kellő akarat-al, a kalkulációk megfelelő ellenőrzésével nemcsak a MÁV-nál, hanem a gazdasági élet minden területén meg lehetne fekezni a drágaságot.

## Zászlót kapott az MKP dohánygyári szervezete a Szabadság-nyomda dolgozóitól

Bensőséges ünnepség keretében adták át a dohánygyári kommunista párt üzemi szervezetének azt a díszes himnusz vörös zászlót, melyet a Szabadság-nyomda dolgozói ajándékoztak a testvérszervezetnek. A szép kiállítású zászlón a dohánygyári munkások jelvénye: a dohánylevelet nemzetiszíni szalaggal átkötve és az „MKP Dohánygyári Szervezet” felírat van művészién kihímézve. Ezt a zászlót fogja őrizni most az ottani kommunista csoport és az ünnepélyes fölavatás a választások lezajlásával műsoros est keretében történt meg.

A dohánygyári munkások énekára a Himnuszsal és „A gyár, a gyár” című dallal nyitotta meg az ünnepséget, melyen a testvér Szociáldemokrata Párt is igen szép számmal képviseltette magát. Ménes János a Szabadság-nyomda

részéről adta át a zászlót, majd Lepossai elvtárs, budapesti kiküldött tartotta meg politikai beszámolóját. Szabó László elvtárs, a Szociáldemokrata Párt helyi titkára üdvözölte a testvérpártot és kívánta, hogy a legnagyobb egységben dolgozzanak együtt. „Há nincsen munkaségység, nincs munkásjelölés sem” — mondotta. Balog András a szakszervezet részéről üdvözölte a kommunisták üzemi pártcsoportját.

A Kommunista Párt debreceni szervezete nevében Pogácsás Antal a két munkaspárt összefogására hívta föl a figyelmet a közös ellemenség, az újra élető fasizmus ellen. A dohánygyáriak köszönetét B. Szabó András tolmácsolta, elsősorban a Szabadság-nyomda dolgozóinak és mindazoknak, akik a kedvező ünnepségen részt vettek.

## Helyreállította az egyeki Földműves- szövetkezet a község malmát

Egyeken egy malom van: az Erhardt-féle gözmalom, melyet az 1944-es frontátvonulás annyira megrongált, hogy teljesen üzemképtelenné vált. Hogy az egyetlen malom elvesztése mit jelentett a község lakosságának, arról legtöbbet az egyeki parasztok tudnak beszélni, akiknek 1944 őszén óta nem egyszer a 45 kilométerre lévő karcagi malomhoz kellett fuvarozni a kis gabonát, ha őrölni akartak.

Az idén megint súlyos elemi kár érte az egyeki határt: jégverés pöszöztötte át rajta és a Saruká, Felsőréti és Tisza-melléki részeken 15—50 százalékos kárt okozott. Már meg is történt a helyszíni szemle s a hivatalos kármegállapítás folyamatban van.

A nép nagy baján a helyi Földműves Szövetkezet s az abban túlsúlyban lévő kommunistaok segítettek: nagyszerű szövetkezeti munkával, közel 40.000 forintos bérhúzással, egyéves fázadozás útján helyreállították és üzemképessé tették a malmot s az egyeki Erhardt-féle malmot s az egyeki szegény parasztnak nem kell többet azon emésztie magát, hogy tudná a kis búzáját vagy más gabonáját megörölni.

Beküldendő: „Néplap” kiadóhivatalába, Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

### Kedvezményes előfizetési megrendelőlap

Név: .....

Pontos cím: .....

Kedvezményes előfizetési megrendelem a NÉPLAP-ot azzal, hogy augusztus 1-ig ingyen kapom.

A havi 10 Ft előfizetési díjat befizetési lapon vagy a kézbesítőnél augusztusban fizetem.

Aldrás: .....

A nam kívánt történet!

**Befőttes, ÜVEG BERGER**  
**uborkás ÉRKEZETT Piac.n. 58**  
**Telefon: 368**

### Nővér nagygyűlés

A debreceni Egészségügyi Akadémia Szabad Szakszervezete augusztus 3-án délután 3 órakor nővér nagygyűlést tart a debreceni szülészeti klinika előadó nagyertermében.

A nővér nagygyűlés előadója: Bazsik Renáta, a fővárosi Testvérképző Intézet főnökeasszonya lesz. Az egészségügyi vonalon dolgozó összes ápolók, szülésznek, védőnők elsősorban az ügy fontossága és nem utolsósorban a saját érdekükben feltétlenül jelenjenek meg.

### A Szakszervezeti Tanács felhívása

A Szakszervezeti Tanács szociálpolitikai osztálya felhívja a körjegyzőségeket és mindazon vidéki dolgozókat, akik jogosultak a dolgozók fizetéses szabadságának 50 százalékos utazási kedvezményére, a szükséges utazási őrleptet a megye székhelyén lévő szakszervezeti megyei titkárságon szerezzék be.

### 87.121 állatállomány volt júliusban

Kántor László, a közölmezői ügyosztály vezetője a városi tanács ülésén bejelentette, hogy a közölmezői ügyosztály júliusra 87.121 állatállomány részére adott ki élelmiszerjegyet, Augusztusra az önálló igazolványok s vásárlási engedélyek kiadása következtében ez a szám körülbelül ezerrel csökkenni fog.

### A konfekciósok anyagellátása

Hirt adunk arról, hogy a szabóiparosok küldöttségileg mentek az Anyag- és Archiválhoz, a konfekciós szabóságok áruellátása ügyében. Útjuk eredménnyel járt és ígéret kaptak arra is, hogy a kiutalások debreceni árukereskedőkön keresztül történnek. Ez azt jelenti, hogy nem kell állandóan Budapestre utazniok.

A beléaruellátást is szabályozták: az Anyag- és Archivál jegyeket bocsát ki, ami 2 méter belésáru vásárlására jogosítja tulajdonosát és bármely árukereskedőnél beváltható. A szétosztást az ipartestület végzi és tekintetbe veszi az alkalmazottak számát is.

A paplanosok ezután szintén az ipartestületen keresztül jutnak majd anyagkiutaláshoz, ami eddig még nem is volt megszerveve.

### Szenet kerítőt a cséplőgépekhez a nánási MKP

Többször beszámoltunk már a hajdúnánási cséplés nehézségeiről, melyeket főleg az okoz, hogy az Anyag- és Archivál — előzetes határozott ígérete ellenére — nem szállította le még most sem a Hajdúnánásnak kitárasba helyezett szenet. Ujjan körülmények között a nánási cséplőgépek kölcsönhasználata tudtak megindulni, ez viszont nem mindig volt megfelelő minőségű.

A legnagyobb zökkenő azonban a napokban jelentkezett, amikor még a gyenge minőségű üzemanyag is elfogyott. A Magyar Kommunista Párt hajdúnánási vezetősége Czifra elvtárral az élen nagyon jól tudja, hogy mit jelent a cséplési munkálatok idején akár csak egy nap kiesése is. Ismét — mint már annyiszor, ha valahol segíteni kell Nánás lakosságán — sorompóba léptek a kommuniszták, sikerült is nekik egy vagon szenet szerezni s így nem kellett ledlni a gépeknek.

Jó lenne, ha az Anyag- és Archivál teljesítene is ígéretét, különösen, ha olyan fontos dologról van szó, mint a cséplés zavartalanlansága. Ha a kommuniszták nem segítének, a nánási cséplőgépek az Anyag- és Archivál ígéretével meg sem tudták volna kezdeni munkájukat.

## Olcsobb a debreceni piac, de nincs burgonya

Már a szombati piacon feltűnően kevés burgonyafelhozatal volt a debreceni piacon, — hétfőn ez a jelenség még fokozottabb mértékben mutatkozott. Kiderült, hogy csak a szekeres gazdák hozták fel burgonyát, a kereskedők szállítását teljesen elmaradt. Lehet, hogy csak az új árak kialakulását várják a terménykereskedők és ezért tartózkodnak a vásárlásoktól, de olyan megállapítások is hangzottak el, hogy a kereskedők szabotálják a debreceni piacot. A hatóságok bizonyosan megtesznek minden intézkedést ennek elhárítására és remélhetőleg egy-két napon belül még a mostaninál is olcsóbb áron kerül a debreceni piacra a hatósági burgonya.

### MAGASAK AZ IRÁNYÁRAK

A piaci árak egyébként állandó esőkenésben vannak, olyan mértékben, hogy azt az árszabályozó bizottság sem tudja követni. Így például hiába kerestük a piacon, hogy milyen lehet a 25 fillérre megállapított paprika, sehol sem

láttuk. A legrégább minőségű fajpaprika legmagasabb ára 10—12 fillér volt, de 5—6 filléért szép töltési való paprikát lehetett vásárolni mindenütt. Ugyanígy az uborka legmagasabb piaci ára 40 fillér volt — a hivatalos irányár még mindig 1.— forintnál vesztel. Paradicsom bőségesen volt és a legrégább áru 1.60 forintos jelzést viselt, a hagyma sehol sem volt drágább 1.— forintnál, ami a hivatalos árszabályozásban az alsó határt jelentette.

A gyümölcs piac is lerázta magáról az irányárakat. Minden volt bőven és egyre olcsóbb dron. Így például a görögdiñnye, amely még nem is került fel a hivatalos listára, tovább esett és már 50—80 filléres áron lehetett vásárolni. Egyébként a hivatalosan megállapított irányárak szerdái a következők:

### FŐZELEKTELEK

Zöldség csomója 20—50, sárgarépa csomója 20—60, tök kg 10—40, retek csomója 20—40, kg 80—1.—, zöldpaprika drb 5—25, zöld-

bab kg 1.20—1.60, újburgonya 40—70, újhagyma csomója 20—40, vöröshagyma kg 1.—1.20, kelkáposzta kg 70—1.20, paraj, sóska kg 80—1.40, kalarábé drb 80—1.—, paradicsom kg 1—2.—, feskáposzta kg 30—80, harmatgomba 2.50, sampion 5.—, uborka kg 30—1.—, szemeskukorica kg 1.50, szemeskukorica csöve 10—25

### BAROMFIÁRAK

Rántani való csirke (80 dkg) 6.50—7.50, paprikásnak való (1.50 kg-ig) 12—15.—, tyúk kg 5.40—6.20, sovány kacsa, liba kg 4—5.—, pulyka kg 6.—, tojás drb 50—56.

### GYÜMÖLCSÁRAK

Móra-bóra, gyöges szilva 40—60, veres és bódi szilva 60—1.—, olaszkek 1—1.40, ringló 1.20—1.80, körte I. oszt. 1.20—1.80, II. oszt. 1—1.40, III. oszt. 60—1.—, sárgabarack I. oszt. 1.60—2.20, II. oszt. 1—1.40, apró 80—1.—, alma I. oszt. 1.80—2.20, II. oszt. 1.20—1.60, III. oszt. 40—80, rétesalma 1—1.40.

### Megrendezi az Őszi Arumintavásárt

Repdkülvü nehézségek leküzdése után már biztosan megrendezi a Budapesti Őszi Arumintavásárt. A Vásár a Városligetben lesz, a volt Műjéggálya, a Mezőgazdasági Múzeum, a Vajdahunyadvár területén. Szeptember 5-én ünnepélyes keretk között nyílják meg a magyar ipar és mezőgazdaság nagy bemutatóját, a hároméves terv népszerűsítése jegyében. A terv szerint 15-ig tarják nyitva, de olyan nagy beföldi és külföldi érdeklődésre számíthatunk, hogy ezt a nyitvatartási határidőt valószínűleg meg kell hosszabbítani. Az Arumintavásár segítségére szelt a közellási miniszterium is, így a vidéki vásárlatókat 50 százalékos vasúti kedvezményel utazhatnak Budapestre. A kiállítókat a közellási miniszterium is megajándékozta. Eddig 300 vállalat, üzem, szövetkezet jelentette be részvételét. Különösen figyelemreméltó tervekkel készült a vásárra a Nehézipari Központ és részvételük a szovjet érdeklődési vállalatok is.

## A kollektív szerződésért folyó harc a debreceni építőmunkások nagygyűlése előtt

Vasárnap délelőtt tartotta az építőmunkások szakszervezete nagygyűlést Kossuth-utcai központi helyiségében. A szépen felkészített termet zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő tagság, akik Reszei Ferenc országos ügyvezető titkár aktuális, politikai és szakszervezeti beszámolójára jöttek el.

Laboncz András elnök nyitotta meg a nagygyűlést, majd Reszei Ferenc ismertette a választás politikai jelentőségét. Rámutatott az előzményekre, amelyek a választást szükségessé tették és nyomtatékosan felhívta az építőmunkásokat arra, hogy a választási munkából határozottan vegyék ki a részüket. Nem közömbös — mondotta —, hogy kik kerülnek ki győztesen a választásból és milyen mértékben tudják majd biztosítani a munkásság jogos követeléseit. Egy közbeszólásra válaszul kiemelte, hogy milyen nagy harcot vív most a szaktanács a gyáriparosokkal a kollektív szerződés elfogadásáért. A gyárak urai hajlandók lennének magasabb bért adni, amit azután az árakba bekapcsolnának, de nem hajlandók a szociális követeléseket teljesíteni és bele-menni abba, hogy fokozottabban ellenőrizték a vállalatokat, az igazgatóság működését és a kalkulációk elkészítését. Ez nehezíti a kollektív szerződés megkötését. Ha békés megegyezés útján nem jön létre, kormányrendelettel fogják megvalósítani.

A beszámolóhoz Zimmer Imre, Török Gábor és még többen szölkak hozzá, majd Laboncz András zárószavával ért véget az építőmunkásnaggyűlés.

## Elsőrendű vetőmaghoz juthatnak a beszolgáltató gazdák

Varga László, a terményforgalom miniszteri biztosa a Szendrey Árpád okl. gazda, kertület felügyelőtől nyert tájékoztatás alapján, a gazdálkodóknak minél jobb ösi és tavaszi gabonavelőmaggal való ellátása érdekében az irányítása alatt álló és a kötött terményforgalmat lebonyolító gyűjtőkereskedők számára az alábbi rendelkezést adta ki:

„Az ország sok vidékén egyes gazdálkodóknak saját termésű gabonája olyan gyenge minőségű, hogy vetési célra nem alkalmas. A jobb minőségű vetőmag megszerzésének elősegítése céljából valamennyi gyűjtőkereskedőnek engedélyt adok arra, hogy

a gazdálkodók kívánságára jó minőségű, vetési célra alkalmasnak látszó búza, rozs, árpa és zab tételleit ugyanazon nemű gabonával elcserélhessék.

Természetesen búzát búzával, roz-

szot rozssal, árpát árpával és zabot zabbal lehet csak kicserélni. A cserét semmiféle formásághoz nem költöm, vagyis a cserelés céljából átvetett terményről vetési jegyet kiállítani nem kell és nem szabad és az ugyanolyan mennyiségben kiszolgáltolt termények kiadásához vásárlási utalvány nem szükséges.

A gyűjtőkereskedő a csere alkal-mával köteles megállapítani azt az árkülönbséget, amely a cserélés céljából behozott termény és az általa kiszolgáltolt termény minőségi különbségéből adódik.

Az árkülönbséget a cserélő gazdálkodó köteles a gyűjtőkereskedőnek megfizetni. Ezen-kívül 100 kg-onként 2 forint cseredíjat jogosult a gyűjtőkereskedő a cserélő gazdával szem-ben felszámítani.

A vetőmag cserenaplóban elkönyvelt tétellekről egyelőre semmiféle jelentést nem kell tenni.”

**MAGAS kereseti lehetőséggel** megadott címek látogatására NOK — FERIAK felvételnek **BAJCSY-ZSILINSZKY-U. 16**

## Életszínevonaluk javítását követelik a HÉV dolgozói, akik romokból építették újjá a vállalatot

Mikor a bombák hulltak, a Helyi Vasút Salótróm-utcai telepén szinte eltűnt a föld színéről a kocsiszín, a villamosok pedig egymásra torlódtak, maradtak a bombázásoknál. Rom és pusztulás volt a belga társaság debreceni telepén, a munkások azonban az itthonmaradt mérnökök segítségével nekifogtak a munkának. Alig néhány nappal a felszabadulás után már Debrecen utcáin futott a Helyi Vasút mozdonya, mely egy villamoskocsit vontatott maga után. Néhány hónappal később a villamosforgalom is megindult a bombák által felszakított utcákon és a tönkretett vas-pályán. A kocsi park nagyobb része elpusztult és roncsokból állították helyre a még használhatókat.

Egy tal levesen dolgoztek az infláció ideje alatt és nem néztek, hogy munkájuk meg van-e fizetve. Ma már ott tartanak, hogyha zökkenőkkel is, mégis rendes forgalmat tudnak tartani valamennyi vonalon és a pályái jaraot is megindították.

A nyirbátori vasút, melynek telepe ugyanitt van, hiszen a vállalat is azonos, hasonló erőfeszítéseket tett a forgalom megindítására. A mozdonyszerelede, a lakatosműhely és a vállalat többi dolgozói is minden lehetőséget kihasználva, hogy a roncsokból ismét mozdonyok és vasúti kocsik legyenek.

Uj vállalkozás is kapcsolódott az eddigiekhez, amikor az év tavaszán ünnepélyes keretk között nyitotta meg a Vasútforgalmi Rt. tiszántúli autóbusszjáratát.

Azok a dolgozók, akik óriási áldozatok, sőt nélkülözések árán vállalták és végezték a társaság kocsi-parkjának, üzemének és vasúti pályának a helyreállítását, úgy érzik,

elérkezett az ideje annak, amikor a munkájuk ellenértékét is megkövetelhetik.

Igen sokan vannak, akik a forgalomnál dolgozva, túlórákat nyerte-nek végezni, anélkül, hogy azt külön díjazná. Többen is elévezték a kocsivezetői tanfolyamot, de eddig vizsgát még nem tehettek. Az igazi bajok azonban az üzemben vannak, ahol még a bizalmirend-eszer sincs kiépítve és nincs, aki a

sérelemeket a vezetőség tudomására hozza. Szakszervezeti szempontból a Helyi Vasút dolgozói ma már ugyanolyan elhírálás alá esnek, mint a többi vasúti dolgozó. A besorolásnál mutatkozott késedelemeket a kommunista Pogácsás Antal, a szakmaközi bizottság tagja, már nagyrészt eljuttatta, általános megelégedésre. Még mindig vannak azonban olyanok, akik hároméves működésüket betöltötték, de becsületes írást nem kaptak a kinevezésről. Így a kinevezettek jogait sem élvezik. Van egy-két olyan személy is, akik a vállalatot vonultak be a katonasághoz és a háborúban eltöltött idejüket nem számítják be.

### A szociális juttatások terén pedig éppen sok a kivánnivaló.

Már régen ki van jelölve az öltözök, zuhanyozók, fürdők helye, éppen csak, hogy felépítésükre nem történ még semmi. Szappan és mosó-szer sem áll a munkások rendelkezésére, akik — mondanunk sem kell — milyen piszkos munkát végeznek. Öltözékszerecnék és WC építésére is szükség lenne, nem beszélve arról, hogy a kultúrterem és az öközhelyiség megépítését is napirendre kellene tűzni.

Természetesen ezzel még nincs megoldva az ott dolgozó munkásság valamennyi problémája. Mindket munkáspárt dolgozói egyetértéssel abban, hogy a nyirbátori vasút, a Helyi Vasút és autóbusszjáratat dolgozóinak életszínevonalát, besorolását, illetményruhát és valamennyi juttatását egyformán biztosítani kell. A vasutasokhoz hasonlóan biztosítani kell a vállalatnak a teli tüzelőállást valamennyi dolgozója számára. Nem utolsósorban olyan embereket kell alkalmazni a vállalatnál, akik nem vádolhatók azzal, hogy nemrég tértek haza nyugatról. Ennek legjobb biztosítéka, ha az üzemi bizottság valamennyi tagja dönt afelől, hogy kit alkalmaznak a vállalatnál.

Az üzemi bizottság jogkörét pedig egy emberre ruházni nem lehet, különösképpen pedig akkor, ha az a vállalatnál olyan állást tölt be, mint Simon Péter, aki munkügyi előadója az igazgatóságnak.

**Hirdessen a Néplapban!**



SPORT

Észak győzött, Kelet negyedik a vidéki úszóversenyen

Vasárnap a Magyar Úszószövetség keleti kerülete rendezésében bonyolították le az 1947. évi keleti vidéki úszóversenyeket a debreceni nagyerdei uszodában. A MUSZ elnöksége részéről dr. Fudgyas Miklós úr, elnök, dr. Boznerai László társelnök, Réti Pál főtitkár és Bartha István elnökségi tag jelent meg a versenyen. A vízilabdászt kezdte meg a verseny. A vízilabdászt kezdte meg a verseny. A vízilabdászt kezdte meg a verseny. A vízilabdászt kezdte meg a verseny.

Pontversenyben első lett Észak 83 ponttal, 2. Közép 57, 3. Nyugat 49, 4. Kelet 28, 5. Dél 17 ponttal. Részletes eredmények: Férfiak: 100 gyors: 1. Kádás (E) 1:00. 400 gyors: 1. Schwéda (E) 5:20, 3. Frank (K) 6:59; 1500 gyors: 1. Lawner (K) 25:13; 200 mell: Pók (E) 2:59.2; 100 hát: 1. Vilent (E) 1:12.8, 3. Nánassy (K) 1:19; 4x200-as gyorsváltó: 1. Észak 9:47. Műgrás: 1. Vécsey (NY) 78.37 pont, 2. Mező (K) 69.71 pont. Hölgyek: 100 gyors: 1. Tóth (E) 1:19.6; 400 gyors: 1. Kiss (E) 6:59; 200 mell: 1. Killermann (NY) 3:15; 100 hát: 1. Kiss E. (E) 1:13.6; 3x100-as vegyesváltó: 1. Észak 4:45, 3. Kelet 4:56.2.

MECINDULTAK A RAKOSI KUPA KÜZDELMEI

Vasárnap délután egész Hajdú megye területén megkezdődtek a "agyógó tüsteleldjért" a küzdelmek. A mérkőzések általában jó játékok és nagy harcot hoztak és kisebb-nagyobb meglepetések adódtak. Eredmények: Hajdúvárosi MADISZ-Csapókerti Barátság 2:1 (1:1). Jó mérkőzés, nagyszámú közönség előtt. — Harmónia-Hajdúszomszón 0:0 (2:0). Veszett: Szőlői. — MAV Bocskai-D. Törökös 2:0. A kb. 1000 néző előtt lebonyolított találkozó meglepően jó játékot mutatott a D. Törökös Mindket gólt Bernáth szerzte, játékevezető László volt. — DMTE-Rendőrség 3:0 (2:0). Tomcsavári, Stubinszky és Takács góllal győzött a munkásgyűlés. — Vámpéres-DMTE II. 4:0. Megérdemelt győzelem. — MAV műhely-Hajdúvárosi Barátság 7:2. Nagy meglepetés a veterán csapat győzelmé.

JÓST FOTIKKAR MONDJON LE!

Bolezny László dr. a Magyar Úszó Szövetség társelnöke mondotta: Engem mindenki nyugodt embernek ismer, azonban teljesen felhőborítottam azon a sportvezetőn magatartáson, amit Jost főtitkár nál tapasztaltam.

Fudgyas Miklós dr., a Magyar Úszó Szövetség ügyvezető elnöke: Feljelen rendezés, hozzáértés, sportvezetőiesség jellemzője a verseny. Sajnádom a keleti úszókat, hogy ilyen főtitkáruk van, de isgierem, hogy már nem esik.

Réti Pál főtitkár: Jost Ferencet kijelentéseit úgy a Nemzeti Sport Bizottságnál, mint a mérnök szakvezetőnél feljelentem. El kell tűnnie a sportéletből, mert nem 1944-et írunk. Egyébként is teljesen alkalmatlan erre a pozícióra.

Az úszóversenyen tapasztalt fejteltségnek valóban Jost Ferenc volt a főokozója, aki a verseny tartamát a strandveglőben a baráti társasággal kártyázott és a botrány elkerülése csak néhány lelkes sportolónak. — Bentának, Mohácsinak, Molnár Borbálának, Harsányinak, Aradinak, Volestikének — volt köszönhető.

A Rákospalotán megrendezett 40 km-es háztömbversenyben a DVSC versenyzői közül 12. Nyitrai, 15. Harangos és 26. László.

Ma este 6 órákor tartja a DVSC kéreklpáros szakosztálya versenyelőzetű megbeszélést a Stadionban.

DVSC-DKASE nyilvános jellegű mérkőzés lesz ma délután a DVSC-pályán. Ezen a mérkőzésen mutatkoznak be azok a próbajátékosok, akiket Budapestról, Pesti környékről és Ormospusztáról hoz a vezetőség. Szatmári Ferenc társelőnök szombat Tiszalókon járt, ahol a Tiszalóki Barátság közép-csapatával folytatott tárgyalásokat. Valószínűleg, hogy Borbély István rövidesen a DVSC-ben rúgja a labdát.

A DKASE játékosai ma délután 5

Rónai DKASE 51.8; 100 fű gyors: 1. Fűzei (Pés) 1:09.4; 50 leány gyors: 1. Thurzó (MAV Bocskai) 47.4; 100 fű gyors: 1. Kádár (Eger) 1:07.6, 2. Kovács (Nyiregyháza), 3. Molnár (MAV Bocskai); 50 leány hát: 1. Kocsmar (MAV Bocskai) 55, 2. Logeza (MAV Bocskai); 100 fű hát: 1. Hevesi (Eger) 1:16.8, 2. Nánassy (MAV Bocskai) 1:19.6; 50 leány mell: 1. Kiss (NSE) 55, 2. Jost (MAV Bocskai) 56; 50 leány gyors: 1. Kálmán (Nyugat) 42.6, 2. Thurzó (MAV Bocskai) 45.6, 3. Jost (MAV Bocskai) 1:00; 50 beka: 1. Banihidi (MAV Bocskai) 45.8, 2. Krausz (MAV Bocskai); 100 fű mell: 1. Mikó (MAV Bocskai) 1:29.6; 50 gyermek gyors: 1. Kántor (Szentes) 34.8, 2. Koszta (MAV Bocskai) 37.8; 100 fű, hólgy gyors: 1. Győr (Eger) 1:38.6, 3. Szentirmai (DKASE); 3x100-as fű vegyesváltó: 1. Tatabánya 4:03.6, 2. Kelet 4:08.8.

Vízilabda: Dél-Észak 10:5. Észak csapatában három debreceni: Harsányi, Móri és Rontka is játszottak. Góldobók: Szanizló (3), Angyal (3), Kőzezi (2), Porjés (2), ill. Kádás (2), Rontka (2) és Pók.

A verseny után a győztes északi kerületi válogatottnak átadták a kőztársasági elnök vándordíját. Debrecen város vándordíját a műgrás első helyezettjeként Vécsey (Nyugat) nyerte.

Órákor jelenjenek meg a DVSC-pálya főbejáratánál.

VAOSZ-Fehérgyarmati Barátság 1:1. A debreceni csapat gólját Gencsi szerzte.

Barátságos mérkőzések. BUSE-Játékevezető Testület 11:1 (6:1). A gólokat Kádár 4, Einer 2, Háló 4, Kátoma, ill. Kiss szerzte. — DVSC-Nyiregyházi SE 8:4 (3:3). A DVSC I. csapatából Dobos, Balla és Lászlár is szerepelt. Keskeny védelt — elég jól. Balla 5, Dobos 3 gólt rúgott. Kijűntek a Vasutasból Balla (mezőny legjobb embere) és "Hernádi", — Nyiregyházi Kendőrválogatott-Dohánygyár 3:1. Megérdemelten győzött a 36 érőkől álló nyiregyházi csapat. — Népezenek-Fodrások 7:0 (3:0). — Postas-Nagyküllői VDSE 3:1 (1:0). Jójármű mérkőzés.

A Rákosi Kupára benevezett egyesültek képviselői ma este fél 9 órákor jelenjenek meg a Magyar Kommunista Párt Kossuth-utca 25. szám alatti székházában.

A Szegedi Tisza férfi- és női kőcsarasi vasárnap debrecenben a DVSC ellen mérkőznek.

Pályát avat vasárnap a Hajdúszoboszlói SE.

Szó van arról, hogy a lengyel vasutasválogatott holnap, szerdán délután Debrecenben játszik a DVSC ellen.

Kikapott a magyar csapat a vasutas EB döntő mérkőzésén. Jugo-slávia-Magyarország 2:1 (1:1) eredméng jogs, mert a jugoszláv csapat legalább annnyil jobb volt. A gólokat Koplovics, B. Nagy (11-esből) és Cincicszky szerzte. A magyar csapatban B. Nagy és Komlósi nagyon sérkén játszott. A harmadik helyért folytatott küzdelemben Románia győzött Lengyelország ellen 6:2 arányban.

Asbóth megverte a délafrikai Sturgeset és győzelmével a világ második legnagyobb versenyét, a francia bajnoknokságot nyerte meg.

Szovjet birkózók, kosarasok, vívók és sakkokzők jönnek közeljövőben Magyarországra és ezzel megindul a szovjet-magyar sportértinketés.

Győzött a debreceni Szegedi által vezényelt Vasas vízilabda csapata az ETO ellen. Szegedi három gólt dobott.

Nagykanizsán rendezték meg Magyarország 1947. évi vidéki atlétikai bajnokságát, ahol a kerületek közötti versenyben Kelet a hatodik helyen végzett. Rüdugrásban Rajkai második, 800 méteren Kovács hatodik, hármasugrásban Szentgyörgyi harmadik lett.

IPAROS HÍREK

A vendégios szakosztály tagjai a kiutalt ipari kultúrát kedden délelőtt a szakosztály hivatalos helyiségében, a székházában átvethetik. — Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárósága pénteken 6 órákor, a szakosztály ma 7-kor és a hovács szakosztály ma fél 6-kor ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán 5 órákor ülést tart. — A hentes-mészáros szakosztály csütörtökön 4 órákor ülést tart. — A fűtészszakosztály konferenciát és vásári csoportja ma 7 órákor ülést tart.

Kereskedő hírek

A kocszmások ipartársulata 30-án, szerdán délután 4-6 óráig arjegyzék kiosztást tart. Ugyanakkor a témetkezési segély hozzájárulás is tüzeltendő. — Textilkiskereskedők a rendkívüli közmunkaváltás összegét az elmaradt adókkal együtt 30-ig fizessék be Alibán kartársnál. A télelviforgalomkimutatást havi részleteseel a szakosztálynál 2 példányban adják be. — A vásári és üzletnélküli kiskereskedők pénztárkönyveikkel együtt haladéktalanul jelentkezzenek a szakosztálynál. — A kavémérő és kifőző szakosztály adóközösségének tagjai január 1-től június 30-ig terjedő forgalmukról kimutatásait havi részleteseel sürgősen juttassák el az elnökhoz. — Fűszerkiskereskedők: Szakosztályunk irrodáját a Nyomató-utca 9. szám alá helyeztük át és a hivatalos órákat már ott tartjuk. — Az ószores szakosztály azon tagjai, akik az augusztus hó 1-én megtartandó, vásári és ószores szakosztály között tartandó futballmérkőzésen résztvesznek, kedden délután 5 órákor a Kassa úti tüzleraktányában jelenjenek meg. — Textilkiskereskedők kicserélésre átadott szelvényeiket 3 ezrelék költségmegtérítés ellenében Leitner elnöknel sürgősen vegyék át. — A szikvizke-szítő iparosok szakosztálya csütörtökön délután 4 órákor adógyűben értekezletet tart a Társulat székházában. Előlelviforgalmát havonkénti részleteseel minden szikvizkegyártó adja le sürgősen Dancsinger kartársnál. — Vásári kiskereskedők: Alík az P. és G. jegyeket a szakosztályhoz letanták, azok feltöllenül saját érdekükben jelentkezzenek.

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknél 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

ALLAS: Bejárónéknak elmennék. Bajcsy Zsilinszky-u. 63. 2. ajtó. 576

Intelligens vidéki lány keres irodai vagy gyermekmelé állást. „Szorgalmas” jellegére. 543

Magas kereseti lehetőséggel megadott címek látogatására nők-férfiak felvetésnek. Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám.

LAKAS: Keresek kétszobás lakást. Elköltözést megfizetem. „Belvárosban” jellegére. 544

Elcserelelném szoba, konyhás lakásomat hasonlóval. Elköltözést fizetem. Csillag-utca 55. 542

Férfi kvártélyos felvételt. Jókai-u. 44. 570

Egy vagy kétszobás, konyhás lakást keresek, úgynodizajok. Om a kiadóban. 826

Most rendelje meg a Néplapot

Elcserelelném nagy szoba, konyhás, pincakamrával, ószoberű lakásomat hasonlóval, ahol jószájtartás van, lehet kert is. Nagyösládával, Bethlen-u. 42., kereszt-épület. 556

CSERE: Elcserelelném ötámpás világvégő rádióm, ósvekőnkül kisebb üzemekepes rádiót. Érd.: Palluska Ferenc. Egyetemi klinikák, — központi főzőkonyha.

VETEL: Tolla, gyapjút veszek — Posti-utca 1. Hatvan-utca sarak. Szathmáry. 561

Használt, hibás cementszet, vagy bármilyen pápiszákot veszek. Hatvan-utca 21. 556

Tolla és nyersbőr veszek. Klein, Hatvan-u. 21. 551

UZLET: Fűtővonalon levő üzlettemhez pénzes társat keresek Ajánlatot „Rentabilitás” jellegére a kiadóba. 537

Simonffy-u. 7. számú étkezdé, mely kocsmának is vagy bármilyen más üzlet-helyiségnek megfelel, községmegtérítéssel azonnal átadó. 555

Aranyul bevezetett fűtési nagy üzlet lezélésebe vehető vagy bérelhető. Kion, Tokob-utca 22. 548

Meghívó

A Konyári Hengermalom Rt. Konyár 1947. augusztus 6-án délelőtt 10 órákor Konyáron, a vállalat irodájában tartandó közgyűlésére.

Tárgysorozat: Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzleti évekről. — 2. Az 1790—1947. ME. számú rendelet alapján elkészített megnyitóméreg és a hites könyvvizsgálói jelentések előterjesztése. — 3. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság felmentése, 4. Igazgatóság választása. — 5. Felügyelőbizottság választása. — 6. Alapszabálymódosítás az új részvények névterelőnének megállapítása tárgyában, 7. Esetleges indítványok.

Az 1947. január 1-i megnyitóméreg és mellékletei a vállalat irodájában megtekinthetők.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Havi előfizetési díj 10 forint.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALAT TARTÓ GYŐDYSZERTARAK:

Július 26. augusztus 1: Kigyó Piac-utca 31. és Csillag, Árpád tér 3.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.